

# 脚印万家 冬至暖心

——赤壁市开展“四下基层”大走访活动侧记

本报记者 见博 通讯员 李也 宋勇华

## 学思想 强党性 重实践 建新功

与此同时,中伙铺镇罗县村的各个屋场上又是另一番热闹忙碌的景象。

镇村两委、驻村干部、赤壁市林业局下沉党员干部与40多位村民分工协作,拿着扫帚撮箕、锄头铲子,热火朝天地打扫起房前屋后的卫生。

每逢村里组织环境整治,都少不了热心村民洪舜苑的身影。“摒除懒惰,自己的事情自己动手,大家的观念都在转变。”谈及对共同缔造理念的理解,洪舜苑说,“我就是党员,更要做表率。现在大家都养成了好习惯,房前屋后自己扫,公共场所大家扫。”

锄草、修剪、清扫……在大家的齐

心协力下,不一会儿,村湾主干道两侧及房前屋后就恢复了整洁。

“最近有没有什么烦心事?有的话一定要说,我们来协调解决。”在神山镇大桥村,镇村两委、驻村干部和赤壁市公交集团下沉党员干部广泛开展入户走访,了解家庭情况,开展安全隐患大排查。

大桥村六组村民梁成堂连忙指向头顶——一个磨盘大小的马蜂窝赫然挂在房檐下。下沉党员干部立即联系神山镇消防救援所,仅用10多分钟,这个直径60厘米的巨型马蜂窝就被身着防蜂服的专业人员摘除干净。

“确实有一件小事,不太好意思

说……”在大桥村另一边,一组村民吴元英老人有些难为情。老人因手机设置问题无法拨号,也不记得号码,几天没能联系上家人,心中正焦急。

没想到,下沉党员干部不仅送来了米、油等生活物资,还将几盒待销的鸡蛋全部买下,并手把手解决了手机问题,她脸上笑开了花:“终于能给儿子打电话了。”

为弘扬“四下基层”优良传统,用好“一线工作法”,赤壁市以“脚印万家 冬至暖心”大走访活动为契机,在全市开展为期一个月的“到问题处解决问题”活动,由市级领导带头,组织党员干部深入基层、深入群众。截至1月中旬,已有3540余名党员干部下沉一线户户9570余户,收集问题2048件,推动解决1739件,群众的获得感、幸福感、安全感不断提升。

# 湖北舞台艺术主题美术作品展咸宁巡展开幕

本报讯 记者刘念报道:1月16日晚,“荆风楚韵——首届湖北舞台艺术主题美术作品展”咸宁巡展开幕式在市美术馆举行。

戏曲舞蹈《春闺梦》、楚剧《打金枝》、紫金炉内烟飘渺》、京剧《梨花颂》等节目轮番上演,展现了戏曲艺术的独特魅力,赢得现场观众的阵阵掌声。

随后,大家参观展览,或驻足停留,品味作品的丰富内涵;或低声交流,接受艺术的陶冶;或拿着手机,将喜爱的作品拍照留念,现场气氛融洽,艺术氛围浓厚。

此次展览由市文旅局主办,市画院、市美术馆、市新时代文艺中心承办,将展至3月15日。展览作品共59件,

其中来自咸宁本土艺术家的作品7件。作品涵盖中国画、油画、版画、水彩画、综合材料绘画等多个门类,既有省内知名艺术大师的代表性精品,也有优秀中青年美术工作者的倾情创作。

市民程程说,展览很好,带着儿子来观展,让孩子感受戏曲艺术的魅力,了解作品的艺术形式、创作手法等,能

帮助孩子多元化发展。

市文旅局有关负责人表示,目前,咸宁正在努力打造武汉都市圈自然生态公园城市,本次展览是一个重要的契机,它促进了武汉都市圈的艺术交流和发展,为咸宁的画家搭建了学习互鉴的重要平台,也让咸宁人民能欣赏到高水平的艺术精品。

## 魅力T台秀 靓丽迎新春

1月4日,市老年大学,来自市公协会摩艺模特艺术团的模特们正在舞台上走秀。

在新春佳节即将到来之际,百余名模特穿上华丽的服装登台走秀,情调高雅的《国风旗韵》、活力四射的《炫机》、靓丽多姿的《香城丽人》等节目依次上演……充分展示了新时代女性积极向上的精神风貌。

记者 夏正锋  
通讯员 徐敏 摄



## 咸宁:做好政治生态分析研判+文章

通讯员 郑红霞 谭伟

### 2023年纪检监察工作回眸

“现请你单位结合职能职责,梳理查找崇阳县等17家集中研究对象政治生态方面问题,形成问题清单……”2023年底,咸宁市政治生态分析研判联席会议办公室向各联席会议成员单位发函,要求提供2023年度集中研究对象的问题清单。

2023年,我市坚决扛起开展政治生态分析研判工作政治责任,在构建机制、组织实施、结果运用等方面提出了一系列新构想、新思路、新举措,有效发挥分析研判发现问题、矫正偏差、整改治理的综合效应。

落实举措+,推动分析高标准

“要充分认识重大意义,以高度的政治自觉开展政治生态分析研判……”2023年11月底,市委召开2023年政治生态分析研判工作推进会。

推动分析研判工作有序运转、全面推进,必须要有强有力的架构。为此,我市高位部署,市委主要负责同志以上率下,市委书记专题会、市委常委会研究建立政治生态分析研判工作联席会议机制,明确工作重点、研判标准及研判流程。

市委领导牵头负责,市纪委监委机关、市委办公室、市委组织部等16家部门全程参与。市委管理的89家县级及以上单位建立组织领导机构和工作机制,明确分管领导、责任科室和联络员,探索形成“联席会议及其办公室、联席会议成员单位、各级党委(党组)”三级

架构体系。

“在省里要求的基础上,根据本地实际,优化细化了具体操作方案。”市纪委监委相关负责同志介绍,增加向市委书记专题会议汇报分析研判成果、向市领导抄报分管领域重点问题等“自选动作”。

截至目前,已向市委书记专题会汇报1次,先后两批次向17名分管市领导抄报重点问题183个,并将3家单位纳入2023年度政治生态分析研判持续关注对象。

分析研判工作涉及单位多,步骤流程多,我市创新推出“数说”政治生态分析研判工作宣传册,并通过召开专题培训会、制发政策解读简报、设置专门咨询电话等,实时解答工作疑惑。

截至目前,已召开政治生态分析研判专题培训会3期,制发政策解读简报2期,解答疑惑57个。

统筹推进+,提高研判精准度

近日,联席会议办公室收到了市委组织部提供的政治生态问题清单,主要涉及2023年度2家集中研究对象党员领导干部存在的未如实报告个人有关事项问题及处理情况。

2023年,根据省委《关于加强各类监督贯通协调工作的意见》,市人大、政协、公安、检察、法院、司法、财政7家单位被新增为联席会议成员单位。至此,联席会议成员单位增至23家,基本涵盖各类监督主体。

为确保问题反馈精准,联席会议办公室在全面起底基础上,对采集的信息拆分融合、分类摆布,形成问题清单。再组织召开专题研究会,对问题清单逐个“过筛”,精准研判。

截至目前,先后6次完善打磨梳理形成问题清单331条,最终形成并定向反馈问题清单272条。

“要将政治生态分析研判与民主生活会有机结合……”近日,我市纪委监委联合组织部门下发民主生活会监督指引,督导发现并指出民主生活会存在的问题。

做好督导+”文章。除民主生活会外,我市集中研究对象“一把手”在市委常委会扩大会议上述责述廉,5家集中研究对象“一把手”走上电视荧屏理思路……

“多维整合才能进一步精确分析研判。”市纪委监委相关负责人介绍,联席会议成员单位对照研判标准,认真分析,给出研判结果。联席会议办公室组织相关监督检查室,对集中研究对象自评报告逐一审核,初步形成政治生态情况报告。再召开集中研究会议,在充分吸收成员单位意见建议基础上,形成最终研判结果和情况报告。

截至目前,已形成18家集中研究对象政治生态情况报告。

成果运用+,提升治理效能

“一次次污染环境、破坏生态,究竟是失管失责还是利令智昏……”近日,《咸宁问政》环保专场,现场问政6个突出问题,市委主要负责同志现场点评。

这是深化运用政治生态分析研判

成果的一个缩影。

2023年5月,我市将市生态环境局纳入2023年度政治生态分析研判集中研究对象。经过市委研究,将部分典型问题通过问政追踪推动整改。

问政追,专项治。针对2022年度分析发现全市师德师风突出问题,在全市开展教育系统突出问题专项整治。截至目前,全市纪检监察机关共处置教育领域相关问题线索533件,问责537人,党纪政务处分223人,追缴资金374.58万元。

“政治生态分析研判就像拍X光片一样,既深入查找‘病源’,又深度剖析‘病理’,目的就是要清除‘病灶’。”市纪委监委相关负责人介绍,在形成全市政治生态的“全息影像”基础上,系统整理出5个方面的17个普遍性和倾向性问题,形成专题分析报告,向市委分类提出工作建议。同时,积极与湖北科技大学、市委党校等单位对接,推动开展政治生态建设相关的教学实践和课题研究,形成专题调研报告2篇。

政治生态分析成果运用关键还在督促落实,充分发挥各部门职能作用,推动建章立制。

针对全市违规配备和使用公车问题频发现象,市机关事务服务中心制定下发规范公务用车及公务加油卡管理使用的通知;对发现的部分单位工作度不够饱和问题,提请市委核减或冻结12家市直单位的编制……

截至目前,我市通过政治生态分析研判完善制度48个,推动解决问题272个。

咸安首批11家餐饮单位

获评“湖北样板厨房”称号

本报讯 记者张敏、通讯员章和开、舒娟报道:1月15日,记者从咸安区市场监管局获悉,咸安区首批11家餐饮单位获评“湖北样板厨房”称号。

据悉,首批11家获评“湖北样板厨房”餐饮单位为湖北香城名宴管理有限公司、咸宁市直属机关幼儿园、湖北汇民实业集团有限公司阳光会务服务中心等,包含大中型餐饮单位、学校(养老机构)食堂、校外供餐单位。

为弘扬“四下基层”优良传统,用好“一线工作法”,赤壁市以“脚印万家 冬至暖心”大走访活动为契机,在全市开展为期一个月的“到问题处解决问题”活动,由市级领导带头,组织党员干部深入基层、深入群众。截至1月中旬,已有3540余名党员干部下沉一线户户9570余户,收集问题2048件,推动解决1739件,群众的获得感、幸福感、安全感不断提升。

记者了解到,“样板厨房”创建单位的“互联网+明厨亮灶”监视屏显示了从原料清洗到切配、烹饪、餐具消毒等各个

流程,同时“样板厨房”接入“鄂食安”智慧监管平台,平台的“日管控、周排查、月调度”制度健全,能够有针对性地实施差异化、精准化、智慧化、数字化监管。

咸安区市场监督管理局积极推进省级“样板厨房”建设,安排专人对辖区内11家“样板厨房”创建单位进行现场指导。目前,咸安区校园食堂、校外供餐单位已实现“明厨亮灶”覆盖率100%。

首批“样板厨房”的认定,将继续发挥示范引领作用,推动咸安区餐饮业高质量、多元化发展。

省内专家积极建言献策

助力咸宁工美文创产业发展

本报讯 记者刘念报道:1月10至11日,2024年度“香雪”湖北工美文创精品展暨咸宁工美文创产业发展座谈会举行。

座谈会上,来自省内工美艺术界的专家们,结合咸宁地区位优势、自然资源优势,现有工美产业特点等,积极为咸宁工美文创产业发展建言献策。

大家一致认为,要牢固树立品牌意识、产品意识、市场意识,深入挖掘咸宁历史文化和旅游资源优势,推出一批富有咸宁特色、符合市场需求和喜好的工美文创产品。

大家还参观了湖北工美文创精品展,或驻足观看,或认真聆听,或拍照留念,感悟工美文创的魅力。

此次活动由湖北省文化和旅游厅非遗处、咸宁市文化和旅游局、湖北省工艺美术协会指导,赤壁市文化和旅游局、咸宁市美术馆主办。活动的举办,将进一步带动工美文创行业的跨地域深入交流,推动咸宁工美文创产业逐步形成精品涌现、人才辈出、产业兴旺的新格局,为咸宁文创产业规模化、聚集化和专业化发展注入新的活力。

市急救中心

开展急救科普公益培训

本报讯 通讯员吴鑫莹、郑伊桥、徐沁芳报道:1月16日,“心手相连 点亮生命”国家急救日倡议活动暨120急救科普大课堂公益培训在咸安区双溪桥镇担山高级小学举行。此次活动由市急救中心组织市中医院急救站、市第一人民医院急救站等相关专家联合市阳光社会工作服务中心开展,旨在进一步提高在校师生自救互救和紧急避险能力。

活动中,市急救中心工作人员以“剪刀石头布”的方式,形象生动地讲解了海姆立克急救法的操作,并采用现场提问方式讲解烧伤烫伤的急救措施。

咸安法院审结一起破产案件

清偿职工债权 423万元

本报讯 记者张欢、通讯员蒋昊报道:近日,咸安区人民法院审结一起某机电公司破产清算案,该案涉及的职工工资及社保等债权实现了百分百清偿,职工合法权益得到有效保障。

该机电公司成立于2011年,由于经营不善,歇业停产,欠付多名职工的工资、社保。

2022年,该公司的职工债权人向咸安区人民法院提出破产清算申请。经审查,该公司对外债务金额高达5000多万元,其中,涉及的职工债权共有64笔,总金额为423万元。然

而,该公司的可分配财产不足以清偿全部债务。

为妥善解决职工债权问题,主审法官针对破产企业土地的地理位置优势,拓宽渠道吸引买受人竞拍,最终拍卖成交,在7个月内实现该机电公司的资产高效、快速变现。同时,多次与大额特定财产债权人沟通协调,最终得到最大债权人支持与理解,主动降低受偿份额,赶在春节前夕实现了423万元职工债权百分百清偿。

职工债权百分百清偿,最大程度保障了职工的合法权益,取得了良好的社会效益。



近日,湖北楚风瑶韵陶瓷股份有限公司,员工正在给产品进行手工上色。该公司位于通城县大坪乡陶瓷工业园,占地面积163亩,现有员工180人,主要生产日用陶瓷和工艺陶瓷,有效带动周边村民就业,村民人均年增收近3万元。

记者 镇强 摄

湖北咸宁农商银行

责任银行 合规银行 智慧银行

服务热线:96568